

应保尽保 解决群众看病贵

四川省上半年医疗救助资助重点人群 参保率达99%以上

本报讯(记者 赵蝶)记者昨日从四川省医疗保障局获悉,今年以来四川省医疗保障各项机制更加完善,脱贫成果更加巩固,“两病”门诊保障更加优化、防返机制更加健全,经办服务更加便捷,就医成本更加降低,部门协作初步建立。

据悉,今年上半年,四川省医疗救助资助参保784.45万人,17.19亿元,重点人群参保率达到99%以上,基本实现“应保尽保”。通过实施基本医保、大病保险、医疗救助三重制度保障,全省累计惠及困难群众就医超过479.46万人次,64.22亿元,

切实减轻患病困难群众负担。城乡居民基本医保“两病”门诊用药保障政策惠及451.42万患者,为群众减轻“两病”用药负担4.04亿元。

下一阶段,四川将做好巩固拓展医疗保障脱贫攻坚成果有效衔接乡村振兴战略工作。坚持政治为首,

不折不扣抓好贯彻落实;坚持发展为本,善作善成增强群众福祉;坚持安全为底,自始至终筑牢基金防线;坚持逗真碰硬,从严从快推动问题整改;坚持重点突出,抓早抓细年度考核评估。

四川省德阳市旌阳区 政务服务“三个办” 群众办事不再难



本报讯(张凌霄 记者 李鹏飞 文/图)近日,记者从四川德阳市旌阳区行政审批局获悉,德阳市旌阳区以“无差别综合窗口”“全域、全龄、全时”和“事项、服务标准化”为基础,推进便民服务“就近办”“随时办”“上门办”,做优惠民便民“15分钟服务圈”,将优质高效便捷的政务服务送到群众身边。

“就近办”家门口就能办

旌阳区结合片区划分、服务半径及区域人口等要素,标准化、成体系构建涵盖区、镇(街道)级、片区级、驿站级的“综窗”服务网络,依托覆盖全域的“综窗”服务站点,不断优化、延伸“综窗”点位,打造具有旌阳特色的便民服务新模式,实现企业、城乡居民就近或在家门口即可“就近办”。

其中,“综窗”进商圈点位旌城先锋·万达便民服务驿站,可就近为万达、希望城商圈及附近企业、商户提供企业开办、食品卫生许可、创业补贴等政务服务。

“随时办”不见面也能办

通过“综窗”微信小程序“预约/排队”功能,让办事企业和群众随时可以掌上查询并预约附

近“综窗”受理点位,查询办事指南及办件进度等,也可通过“德阳市民通”APP、“爱旌阳”APP、“旌阳服务”微信公众号等预约查询,让办事像在医院挂号一样方便;通过24小时自助服务柜、智能终端设备等多种形式,提供延时服务,方便办事企业和群众自助查询办事、提交申请资料,实现便民服务“24小时不打烊”。

“上门办”不出门就能办

东湖尚岭便民服务驿站针对行动不便、无法到现场办理的高龄老人、残障人士等,以“综窗”为载体,依托“社区—综合网格—小区—楼栋—十联户”五级网格体系,通过157个社区网格、660名网格员提供“上门办”的贴心服务。

其中,“综窗”进小区点位东湖尚岭便民服务驿站,依托社区网格员,可为小区住户提供“家门口”的便民服务。7月初,堰塘坝社区第四网格“政法网格员”张佳琪和网格员杨文通过入户走访,发现渝都国际有老年人需要办理继承公证但行动不便不能外出的情况,于是主动靠上前上门服务,为该居民提供公证法律服务,并帮其办理了继承权公证,通过“上门办”解决居民的实际困难。

四川达州高新区政务服务中心 延时服务让政务审批更贴民心

□郑诗凡 本报记者 蒋永飞 文/图



为切实优化园区营商环境,助力成功创建国家高新区,根据《国务院关于加快推进政务服务标准化规范化便利化的指导意见》(国发〔2022〕5号)文件精神,参照成都等地先进经验,结合四川达州高新区实际,8月1日起,四川达州高新区政务服务中心推出延时服务,区本级政务服务大厅全面实施。

据了解,延时服务范围包括除政务服务系统限制外的政务服务事项咨询、申请辅导、受理和惠企政策宣传。服务时间为法定工作日下班延时1个小时,全天服务时间为:夏季(5月-9月)8:30-18:00,冬季(10月-次年4月)9:00-18:00,每周六服务时间为9:00-12:00,急需情况提供法定工作日晚间和节假日延时服务,法定节假日提供预约服务(电话:0818-2679575)。

8月1日是达州高新区推出延时服务的首个工作日,下午5点半,市民任磊在政务服务中心企业开办专窗办理营业执照,办理过程中,工作人员十分耐心地为他讲解如何提交资料等事宜。不到20分钟时间就办理完毕,任磊十分满意。

据介绍,各入驻窗口单位延时服务实行AB角,可自行安排值班人员,当出现工作调整和分工变动时,由接任人员自行接替,并合理调剂服务班次。各部门通过门户网站、公众号等方式,向社会公开预约事项清单、服务手册、电话。延时服务落实情况将纳入各部门政务服务目标考核,与相关单位年度目标绩效考核挂钩。

重庆一绿色森林公园又迎来“绿色”公交

□王静 本报记者 汪子尧

“你们814线换新车了呀,请给我介绍一下这个车比以前那个车好在哪里?”8月3日,重庆玉峰山814线起点站,到当地早土赶集的刘奶奶开心地对该线路驾驶员陶福东问道。

原来,为助力玉峰山森林公园、铁山坪森林公园的打造和城市绿色发展需要,重庆交通开投公交集团两江公交对运行玉峰山至早土的814线、玉峰山到轨道太平冲的813线的车辆更换为纯电动新能源公交车,为市民提供更加舒适的乘车环境。

8月3日清晨6点,813线的驾驶员刘勇早早地来到玉峰山站点,做出班前的例保、车辆清洁和消毒工作,他一边做清洁,一边开心地说:“分公司在上周组织我们进行了

新车适应性培训,我认真地学习了一下。我们机务说‘这个新能源公交车取消了发动机、离合器、变速器,采用无级变速,在遇到堵车时不用不停地踩离合、换排挡’,当时,我开了一圈,确实不错,我们的劳动强度降低了,车辆起步还更加平稳,安全性也更高,乘客坐起来也更加放心,我们当然很高兴了。”

当天上午,在玉峰山814线起点站,刘奶奶背着背篓去早土赶集,看到814线更换了新车,开心地和驾驶员陶福东聊起来。司机陶福东将新能源车的优点向刘奶奶进行了介绍,听完后,刘奶奶开心地说:“我在这个山上生活了几十年,是813和814线的老顾客了,每次去早土赶集我就要来坐814线,你们公交公司真心不错,已经换了四次车了,

一次比一次好,这次还是纯电动车,真的很绿色环保。”上车时,陶福东还贴心地帮刘奶奶把背篓提上车,并安排刘奶奶坐好。

据了解,813线是途经玉峰山森林公园、铁山坪森林公园至轨道太平冲的公交线路,主要解决市民前往铁山坪森林公园、玉峰山森林公园观光、娱乐休闲以及铁山坪、玉峰山市民的出行问题。而814线是解决玉峰山至早土沿线居民出行、学生上学等问题而开行的线路。813线和814线开行以来,车辆的不断提档升级、安全性能的不断优化以及优质的服受到市民、游客、街道的好评。

据两江公交相关负责人介绍,此次813线、814线更换的纯电动新能源车辆,车内安装了6个高清摄

像头,全方位监控行车安全,提高乘车安全性;配备了4个USB接口,方便乘客应不时之需;在车门处增设了“站立禁区”,提醒乘客不要站立在车门处,防止因开关车门而造成车门事故。同时,由于纯电动新能源车没有发动机,车内噪声降低,乘客乘坐更加舒适,空调制冷效果也更好。

此次813线、814线车辆的更换,是继铁山坪森林公园1612线后的又一“绿色”公交线路,更好地服务市民和游客往返玉峰山森林公园和铁山坪森林公园踏青、赏花、游玩、观光等。同时,也是两江公交响应绿色发展、低碳、环保、可持续性发展的又一举措。下一步,两江公交将引进更多新能源车辆,助力乘客绿色、低碳、环保出行。

四川德阳市旌阳区医疗保障局 靠前服务转作风 主动作为暖人心

□张红红 刘雯 本报记者 李鹏飞 文/图



8月2日,四川德阳市旌阳区天元街道参保群众孟女士将一面写有“为民解难办实事,心系群众献真情”的锦旗送到德阳市旌阳区医疗保障局,对该局工作人员靠前服务的办事作风、主动作为的服务态度表示高度赞扬和诚挚感谢。

据了解,今年5月,身患乳腺癌的孟女士从柬埔寨乘机回国,由广州入境,按照疫情防控要求需隔离十四天,期间因病情需要在广州医科大学附属第五医院住院治疗,使用单行支付药品“赫赛汀”,住院费用合计11000余元,单行支付药品费用就高达5500元,因单行支付药品需先办理病种认定,认定后才能通过门诊特殊疾病政策报销,孟女士在出院结算时只能自行先垫付了相关医疗费用。

该局工作人员了解情况后,热情主动向孟女士讲解了门诊特殊疾病和“五定”药品用药相关政策,并立即为孟女士办理了乳腺癌(甲类特殊疾病)病种认定。自认定日起,孟女士即可享受甲类特殊疾病待遇,单行支付药品也按政策规定报销了3520元,极大减轻了其就医压力。

记者了解到,孟女士送来的锦旗,已是今年以来旌阳区医疗

保障局收到的第四面锦旗。一面又一面的锦旗,代表着参保群众对旌阳区医保工作的高度肯定,也饱含了对全区医保工作的真诚期待。

据悉,自深化作风纪律建设活动启动以来,旌阳区医疗保障局坚持以服务群众为中心,通过靠前服务、主动作为,转变工作作风,提升服务效能,取得良好成效。

建立医保大厅领导带班制度。指导督促窗口服务工作,解答群众咨询,对发现问题及时协调解决,同时梳理问题与整改措施制定行之有效的工作制度。截至目前,通过领导干部带班制度,解决协调困难问题200余件。创新制作“温馨提示卡”。梳理窗口工作内容和办事流程,制作包含常见资料、注意事项、咨询电话几项内容的提示卡,交予群众方便其对照提示卡完善资料,避免群众跑“冤枉路”,真正做到“信息多跑路,群众少跑路”。

建立健全学习机制。每两周定期组织全体干部职工政策业务培训,不定期组织考试,持续提升干部业务能力和服务水平。今年该局在德阳市医保系统“党建+业务”知识竞赛中荣获团体二等奖和多个单项奖。

四川成都高新区芳草街街道防疫有温度 打通防疫绿色通道 护航老人生命健康

□本报记者 肖朝德 李国华

8月2日,一名高龄重病老人急需血液透析,成都高新区芳草街街道联合多方力量,打通防疫绿色通道,为老人生命健康保驾护航。

高龄重病老人急需血液透析 多方联合打通生命绿色通道

因为疫情,家住成都高新区芳草街街道北核苑84岁的张奶奶被纳入居家隔离管理范畴。这让身患10年尿毒症,需要长期血液透析的张奶奶陷入紧张和焦虑。8月1日,她因其他事情,已经耽误了一天的透析,今天不能再拖了,否则将危及生命安全。

芳草街街道沙子堰社区得知情况后,立马安抚老人和其女儿,同时将张奶奶的情况上报街道疫情防控指挥部,经高新区疫情防控指挥部同意,决定将老人送至医院进行血液透析。

时不待人,生命至上。高新区社会治理保障局、高新区疾控中心、芳草街街道疫情防控指挥部、芳草社区卫生服务中心、沙子堰社区多方紧急联合,为老人打通绿色通道,闭环将其送至成都市第一人民医院进行血液透析。

“五人小组”变“多人小组” 保障老人生活医疗服务

如何做好高龄重病老人的服务管理呢?沙子堰社区将“五人小组”变“多人小组”,建立协调统筹、病情关注、生活服务、心里陪伴“四位一体”工作机制。在原本社区工作人员、医务人员、物管工作人员、社区民警、街道工作人员的服务配置上,增加辖区成都西部中西医结合医院作为医疗应急保障,24小时关注老人病情;增加生活服务志愿者,专职为老人提供生活物



采买等服务;增加院落党支部党员,隔离期间通过视频、电话等方式陪伴老人,做好心理疏导,缓解其紧张情绪。

相关负责人表示,为确保老人

在隔离期间及时完成定期的血液透析,接下来,社区将继续联合各部门做好闭环就诊工作,让疫情防控有温度,让人文关怀暖人心。

(图由芳草街街道提供)